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INTERPELLATION 

zur Strategie des Regierungsrates bei Verdacht, dass sich rechtsextreme Kreise im Kanton Appenzell Ausser-

rhoden versammeln 

Sehr geehrter Herr Landammann 

Sehr geehrte Frau Regierungsrätin und Herren Regierungsräte 

Mit grosser Sorge schaue ich auf die Ereignisse zurück, welche sich Im Oktober 2016 in Unterwasser abge-

spielt haben. In unmittelbarer Nähe zu unserem Kanton trafen sich dubiose Gesellen aus dem In- und Ausland 

zur Verbreitung ihres zweifelhaften und abscheulichen Gedankenguts. Mit Unwahrheiten hintergingen Rechts-

extreme bewusst die Gemeindevertreter und täuschten gar die Polizei. „Die Veranstaltung im Toggenburg dient 

als Test für weitere Neonazi-Veranstaltungen in der Schweiz", so die Meinung von Kennern der Szene. Laut 

Experten ist es sehr einfach in der Schweiz Bewilligungen für solche Treffen zu erhalten. Die Gefahr, dass 

rechtsextreme Veranstaltungen auch im Kanton AR durchgeführt werden, besteht tatsächlich und ist nicht zu 

unterschätzen. 

Gestützt auf Art.73 der Geschäftsordnung des Kantonsrates bitte ich den Regierungsrat zu folgenden Fragen 

Stellung zu nehmen. 

1. Wie beurteilt der Regierungsrat die Situation für unseren Kanton? 

2. Ist es möglich, dass solche Veranstaltungen in naher Zukunft auch in unserem Kanton abgehalten 

werden können? 

3. Welche Massnahmen gedenkt der Regierungsrat in einem solchen Fall anzuwenden? 

4. Hat sich der Regierungsrat bereits eine Strategie zurechtgelegt oder liegt gar ein Konzept vor? 

5. Stützt man sich auf die Erfahrungen, welche im Kanton St. Gallen gemacht wurden und strebt man 

diesbezüglich eine enge Zusammenarbeit an? 

6. Ist der Regierungsrat bereit im Falle der Vermutung, dass sich rassistisch veranlagte und nachrichten-

dienstlich bekannte Personen im Appenzellerland aufhalten auch rigoros durchzugreifen und diese 

wegzuweisen? 

Für die Bearbeitung der Interpellation und die Beantwortung der Fragen bedanke ich mich im Voraus. 

Freundliche Grüsse 

'  
Marcel Hartmann,  Kantonsrat,  Herisau 
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